
 
 

ATA N° 16/2024 - Sessão Ordinária 
 
 

Aos três dias de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Mateus Arthur Specht, Joel André 
Kleinschmitt, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld, 
Michael Weber Reichert e Danielli Marcansoni. O presidente Marco Dahmer, dá 
início aos trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria 
do EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 15/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Rosa dos Santos informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos os Projetos do Executivo 
Municipal: O Projeto de Lei Nº 1607/2024 – "Autoriza o Executivo Municipal a 
abrir Crédito Especial no valor de R$ 759,44, no Orçamento do Município no 
exercício de 2024e, dá outras providências¨. Aprovado por unanimidade. Ainda 
na ordem do dia temos pedidos do Poder Legislativo, PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 08/2024 de iniciativa do vereador JOSÉ ROBERTO ROSA 
DOS SANTOS - JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: A administração municipal solicitar junto 
à RGE a instalação de transformador no final do calçamento da Vila Rica 
(Roque Hoffmann) de maneira que, em períodos de cheias, aquele trecho da 
rua não fique às escuras durante falta de luz. Aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 09/2024 de iniciativa do vereador MATEUS 
ARTHUR SPECHT - MATEUS ARTHUR SPECHT vereador, abaixo firmado, 
vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao executivo veja sobre a possibilidade, junto ao 
proprietário, da retirada de árvores de grande portes que se encontram no lote 
de terras entre a Rua Jacó Roberto Brinfeld e Rua Arnold Theobald¨. Aprovado 
por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 10/2024 de iniciativa do 
vereador MICHAEL WEBER REICHERT - Michael Weber Reichert, Para 
Gabinete do Prefeito e Secretaria Municipal de Obras e Viação. Vem requerer 
pedido de providências abaixo: Requer a limpeza da margem da RS 124 junto 
a rótulo entre Pareci Novo/São Sebastião do Caí/Harmonia, tanto do lado 
direito como o lado esquerdo, sentido Harmonia x São Sebastião do Caí. 
Justifica-se o pedido pelo fato de árvores estarem dificultando a visão dos 
motoristas, ainda, o risco de acidente é iminente, pelo fato de não haver 
sinalização vertical e horizontal na rodovia¨. Aprovado por unanimidade. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 11/2024 de iniciativa do vereador JOSÉ 
ROBERTO ROSA DOS SANTOS – 1 - Melhoramento de atalho que liga a Rua 
José Selmo Lauermann à estrada da produção. Este atalho é de fundamental 
importância em caso de cheias/enchentes do Rio Caí na Vila Rica, na última 
enchente ficaram uma semana ilhados por falta de acesso, o proprietário 
Giovane Lauermann concorda em fazer uma passagem pública na sua 
propriedade. 2 - Colocação de contêiner lixeira na esquina da Rua José Selmo  
 



 
 
 
Lauermann com Estrada da Produção, no local tem um depósito de lixo e 
entulhos a céu aberto, que é espalhado por cães e proliferam ratos e moscas. 
Aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 12/2024 de 
iniciativa da vereadora DANIELLI MARCANSONI - Danielli Marcansoni, 
suplente vereadora da bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando 
das prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta 
Casa, apresenta o seguinte pedido de providencia: Ao Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria de obras e viação, providencie a colocação das 
tampas das bocas de lobo das ruas: Rua dos Ipes, Rua Além do Horizonte, 
Rua Quaresmeira no loteamento Popular residencial Morro Azul, pedido feito 
pelos moradores para evitar acidentes das crianças que brincam nesses 
ambientes e para evitar acidente de pessoas que ali transitam, hoje os 
moradores colocaram palites para não deixar totalmente os buracos das bocas 
de lobo abertos. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A 
TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito. O 
vereador Michael Weber Reichert, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, todos sabemos que estamos passando pelo período eleitoral, 
acredita que o prefeito esteja vendo nas ruas esses pedidos de providências 
que estão sendo encaminhados, já foram solicitados e discutidos com o 
prefeito ou com o pessoal da secretaria e acredita que agora serão executados, 
diz ficar triste por saber que o pedido de providência muitas vezes é o último 
mecanismo que o vereador tem para fazer esse pedido, sabemos das citações, 
o que fogem do alcance do prefeito, são coisas pequenas, mas que para os 
moradores são importantes,  que podem muitas vezes resolver grande parte 
dos problemas, espera encarecidamente que sejam atendidas, citou também o 
trecho de Nova Santa Cruz onde já foi feito dois pedidos de providência por ele, 
tanto antes da Cruz como após o trecho, onde possuem vários buracos por 
conta das chuvas, o asfalto que está razoavelmente  bonito ainda, com 
concerto, como o vereador Nicolau colocou, o concerto precisa acontecer pra 
não prejudicar mais ainda as estradas, sobre as valetas afirma já ter 
comentado com o prefeito, já fazem duas semanas na escola de Nova Santa 
Cruz, as valetas estão todos entupidos, nas estradas principais, foi passado ao 
vereador que quando daria um tempo um pouco mais chuvoso, as máquinas 
fariam a limpeza, espera que os colegas façam essas fiscalizações para ver se 
realmente vai ser feito, como já havia dito, fica triste com essas situações, que 
esses pedidos sejam encaminhados, acredita que a boa conversa possa ser 
atendida, mas que não surgiu o efeito. O vereador José Roberto Rosa dos 
Santos saudou aos presentes e a todos que assistem pelo facebook, iniciou 
sua fala lembrando o falecimento de duas pessoas quase centenárias, os dois 
aconteceram essa semana, com diferença de um dia, a senhora Nélia Fink Loff 
e o senhor Ari Loff ambos com 94 e 96 anos, sinal que a nossa cidade tem 
qualidade de vida, esperamos que cada vez mais seja comum as pessoas 
chegarem a essa idade com qualidade de vida, mencionou também sobre a 
Semana Farroupilha, o homenageado Jayme Caetano Braun, poucos sabem 
mas o vereador é natural de Cachoeira município esse que tem mais essa 
cultura gaúcha, um poeta e pajador muito conhecido, explicou que   
 



 
 
 
 
pajador é aquele que faz versos de improviso, uma pessoa muito inteligente, 
grande amigo de Cenair Maicá e Pedro Ortaça que juntos fizeram muitas 
músicas, compartilhou com os colegas que Jayme Caetano Braun possui uma 
estátua no parque Harmonia em Porto Alegre, um grande nome da cultura do 
Rio Grande do Sul, comentou também sobre os lixos, pediu pra realmente a 
prefeitura dar uma atenção, se avaliarmos o custo benefício, o nosso município 
possui condição de fazer um excelente trabalho em função dos lixos, 
comparado com os outros investimentos feitos, acaba sendo um investimento 
pequeno que gera uma satisfação tão grande, questão essa de saúde e 
estética da cidade, estética urbana, de melhoria da estética urbana, é sempre 
muito feio vermos esses lixões abandonados, reforçou também a palavra do 
seu colega Michael Reichert sobre os pedidos de providência, pediu 
carinhosamente que a administração leve a sério nossos pedidos da Câmara 
de Vereadores, pediu para que sempre dêem uma resposta, essa ação vai 
denotar um respeito, uma demonstração de respeito com Câmera, 
apresentando essa resposta ao pedido de providência, mesmo que seja com 
não, apenas para demonstrar interesse com a Câmara que esse ano já foi 
despejada de sua sede, de  maneira já citada pelo vereador, uma maneira 
respeitosa de conduzir a nossa relação apresentando uma resposta a esses 
pedidos de providências. O vereador Marco Dahmer saudou aos presentes e 
aos que assistem pelo facebook, comentou sobre uma obra muito importante e 
esperada, que teve início semana passada da sede própria da Câmara, a 
previsão da inauguração colocada pelo prefeito acontecerá junto com a posse 
do prefeito, vice-prefeito e os novos vereadores dia primeiro de janeiro, 
destacou também as obras de calçamento na rua da Certel já foi concluída, no 
dia da sessão foi concluído também na rua do loteamento Calsing e iniciaram a 
rua da Redelar, vai ser feito na parte da floricultura até a casa do outro lado da 
rua, obra essa muito esperada pelos moradores da região, pelo comércio e 
deslocamento dos moradores que em dias de chuvas ficavam patinando por 
conta das britas, os moradores da região, estão muito contentes com o 
calçamento, o vereador deu a palavra para o vereador Nicolau Selvino Rambo, 
complementou sobre os pedidos de providências, que ira ver com o presidente 
como está a terceira via de entrada do loteamento Popular, já está sendo 
empurrado a meio ano, colocou já ter sido feito, conversado e dito que seria 
feito e até hoje nada, precisa ser resolvido antes que aconteça alguma outra 
situação, acredita ser algo fácil de se resolver, a administração pública precisa 
colocar na cabeça que é um ponto perigoso e que após acontecer algum 
acidente, vão se arrepender de não terem feito antes, com isso vão acabar 
culpando alguém, os vereadores por terem feito o pedidos, a população que 
está pedindo, ou o motivo de não ter sido feito, pediu para o colega vereador e 
presidente, ver como está a situação e concordou com o Marco sobre as obras 
importantes, compartilhou que a tarde retornou da empresa notou sobre o início 
das marcações do asfalto de Tupandi, acredita ser uma obra muito importante 
também. O vereador Marco retornou a fala e complementou sobre o 
recapeamento no pórtico, na divisa com Tupandi, prevista para iniciar essa  
 



 
 
 
 
semana ou na outra. O vereador José Roberto aproveitou também pra 
complementar sobre a obra, colocou que os moradores estão muito contentes  
com obra, uma obra muito importante e uma obra de coragem, que não está 
avista, mas uma obra de estrema importância segundo o vereador, 
estruturalmente, as galerias na Certel vão evitar com certeza enxurradas, por 
possuir uma evasão muito maior, o pessoal está muito contente que foi 
atendido esse velho pedido, estão de parabéns se continuarem atendendo 
todos nossos encontros nas ruas, irão acabar com essas inundações no centro. 
O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h:10min. Convocou 
os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 17 de setembro de 2024, às 
18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 
 
 

 

 

 

 

 

 

    

  MARCO DAHMER                              JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS 
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